
SISTEM ZDRAVSTVA – POTROŠNJA BUDŽETSKIH SREDSTAVA 

 

Agencija za sprječavanje korupcije utvrđuje da, prilikom refundiranja sredstava 

privatnim stomatološkim ustanovama postoji rizik ugrožavanja javnog interesa 

zbog nemogućnosti organa koji vrši nadzor da blagovremeno utvrdi 

vjerodostojnost iskazanih pruženih usluga (evidentiranje i fakturisanje i onih 

usluga koje nijesu pružene), osim preko žalbi osiguranika, koje predstavljaju 

jedini način na koji se može utvrditi da li davalac usluga pruža sve ugovorene 

usluge. 

Iz Zaključka: Na osnovu sprovedenog postupka utvrđivanja činjenica i okolnosti, 

Agencija konstatuje istinitost navoda podnosioca prijave – zviždača, i utvrđuje da 

prilikom raspodjele mjesečnih finansijskih sredstava na timove izabranog doktora 

stomatologa, postoji ugrožavanje javnog interesa u organu koji vrši nadzor, a takođe 

i visok stepen rizika nezakonitog postupanja od strane timova izabranog doktora 

stomatologa.  

Naime, sam rizik koruptivnog djelovanja ogleda se kroz nemogućnost adektvatne 

kontrole stomatoloških ordinicija od strane organa koji vrši nadzor prilikom 

evidentiranja i fakturisanja usluga kako onih koje su pružene, tako i onih koje nijesu. 

Kako se između ostalog navodi u izvještaju unutrašnje revizije organa koji vrši 

nadzor, žalbe osiguranika su jedini način na koji se može utvrditi da li davalac usluga 

pružao sve ugovorene usluge, zbog čega je neophodno kako je i ukazano u izvještaju,  

da je potrebno preduzeti radnje kako bi se osigurali uslovi da se softverskim 

rješenjem na elektronskim fakturama ne iskazuju usluge koje je realno nemoguće 

odraditi po strukturi i po kvantitetu kao i da se obezbjede procedure putem kojih bi 

se karton osiguranika i ovjeravanje evidentiranih pruženih usluga vršilo putem bar 

kod čitača. 

Uvidom u poslednja tri finansijska izvještaja, nesporno je da trećinu od ukupnih 

finansijskih sredstava, koja se izdvajaju za timove izabranih doktora stomatologa, 

čine sredstva u visini od preko 2.000 eura dok limit ovih sredstava iznosi 2.600 eura, 

što ukazuje da značajan broj ordinacija refundira usluge u maksimalnim iznosima. 

(Mišljenje od 18.4.2016.godine) 

 


